

# 把蔬菜捐到最需要的地方去



贾小雨将捐赠的新鲜蔬菜连夜送到水岸花语小区。受访者供图

本报记者 夏旭光

“当前，基层一线已凝聚起疫情防控的强大合力，我这点心意不算什么。把蔬菜捐到最需要的地方去，是我应该做的。”12月1日晚，刚刚给大唐捐赠完物资的贾

小雨告诉记者。

贾小雨是聊城市助残企业家协会副会长、联投控股董事长、联投控股子公司星艺猫艺术学校董事长，多年来，他一直积极参加各种公益活动。作为市助残企业家协会副会长，他积极帮助残疾人解决

实际困难，让残疾人感受到社会的关爱，给予他们走出去的力量。2020年2月，新冠肺炎疫情刚暴发时，贾小雨和他的团队筹集了一批价值30多万元的口罩送往武汉，并为我市部分机关单位、乡镇捐赠了口罩、消毒液，为聊城特战救援队捐赠了18台消杀器械，还为租户减免了二十几万元的租赁费用。

2022年11月下旬，我市发生新一轮新冠肺炎疫情。“疫情发生后，众多医护人员冲锋在前，临危不惧，奋战在一线，以医者仁心和赤诚大爱为人民群众的生命健康保驾护航，非常辛苦。”贾小雨说。为了能让医护人员吃到新鲜的蔬菜，贾小雨伸出援助之手，向市人民医院捐赠了1万公斤新鲜蔬菜，向市中心医院捐赠了0.75万公斤新鲜蔬菜，为打赢这场疫情阻击战贡献了力量。

“每一次援助，都是沉甸甸的关怀和托付，感谢贵单位给我们捐赠新鲜蔬菜。您用义行善举架起疫情防控的‘连心桥’，彰显了为民情怀与责

任担当。在此，我们向您表示衷心的感谢和诚挚的敬意……”市人民医院和市中心医院专门给贾小雨发了感谢信，医院员工也纷纷在微信朋友圈里晒照片并点赞。

了解到很多市民无法及时补充新鲜蔬菜，贾小雨再次伸出援助之手。

“你好，贾总。今天气温下降至零下8摄氏度，呼呼的大北风，菜地里站不住人，高品质蔬菜不好弄，今天尽量再发几车。”“不是尽量，一定要发过来。我可以多给点费用，想想办法，拜托！”11月29日，贾小雨向一家蔬菜合作社订购了1万公斤新鲜蔬菜，准备赠送给东昌府区水岸花语小区。他积极协调，蔬菜合作社社员冒着严寒摘菜，最终将蔬菜成功发放给了小区居民。

“这些都是无公害高品质蔬菜，一共三样，我们克服了种种困难才买到。已经分装成一把一把的了，你们自己再分一下，一定要送到急需的居民家中。”贾小雨给小区物业负责人发微信嘱咐道。

“心存善念，天必佑之，感谢感谢，好人一生平安。”“感谢星艺猫艺术学校”……水岸花语小区居民纷纷在业主群里点赞。

## 老人走失 志愿者助其找到家人

本报讯（通讯员 田雨昕）“特别感激道铺街道的值班人员，天气这么冷，家里找老人都找疯了。”12月1日，一位走失老人的子女说。

12月1日上午10时左右，东昌府区道铺街道工作人员刘贺文在梁刘路口值班时，看到一位老人独自行走，便上前询问。

刘贺文发现，这位老人语言沟通能力较弱，而且神色疲惫，于是和另外两名值班人员把老人搀扶到了村口值班室取暖。

在老人喝水取暖的过程中，刘贺文想到该名老人与他在朋友圈中看到的一则寻人启事中的老人特征非常相似，经过仔细核对，拨打了寻人启事上的联系电话。

刘贺文最终确认，该名老人是闫寺街道李什村村民，于11月30日晚11时走失。老人的家人接听到刘贺文的电话，立马赶来将老人接回了家中。

## “身为志愿者，就要贡献一份力量”

本报记者 王军豪

12月3日，星期六，忙碌了好几天的程大伟终于能好好休息一下了。

程大伟是市城管局的一名职工，也是东昌府区新时代文明实践志愿服务大队的一名志愿者。前几天，他和其他11名志愿者一起跑了十几个小区，共为居民送去了3万公斤蔬菜。

11月28日上午，志愿者崔清飞和雷占喜从周边乡镇紧急采购到两万

公斤蔬菜，无偿送给几个小区的居民，其中双庙阳光花园小区2000公斤，教师新村小区1500公斤，开发区消防队家属院2500公斤……

29日上午，程大伟和志愿者服务大队的队员们一起，将这两万公斤蔬菜分发给了小区居民。装菜、运输、分发……志愿者们忙得不亦乐乎，汗水驱走了寒意。在教师新村小区，领到新鲜的蔬菜后，退休教师刘春方握住程大伟的手感激地说：“你们是这

座城市的骄傲，请代我向其他志愿者致敬。”

“刘老师，不用客气，我们身为志愿者，就要为疫情防控贡献一份力量。”程大伟说。

程大伟是一名退役军人，自2016年退役后，一直积极参与各项公益活动。疫情防控期间，他除了给小区居民送菜，还在小区门口执勤，并帮助社区工作人员在核酸检测现场维持秩序。

## 跨越3500公里的感谢信

——喀什大学学生张馨悦助力家乡抗疫

本报记者 苑莘

“我们感谢贵校张馨悦同学，她不辞辛苦、不计报酬，助力社区短时间高质量完成各项任务，为疫情防控工作和守护一方平安作出了突出贡献，用实际行动展现了新时代大学生高度的社会责任感和良好的精神风貌，树立了青春榜样，赢得了本地群众的一致认可和广泛赞扬。感谢可爱可敬的大学生志愿者……”12月1日，度假区湖西街道齐南社区居委会向喀什大学发出了一封感谢信，感谢喀什大学马克思主义学院2205班学生张馨悦在家乡抗疫中作出的贡献。

得知这一消息，张馨悦有些不好意思：“能成为社区志愿者，为家乡作一点贡献，我感到非常荣幸。”在参与疫情防控工作期间，张馨悦颇为忙碌：宣传疫情防控政策，引导居民不信谣、不传谣；扫码登记、维持秩序，配合核酸检测工作；安全排查、流调溯源工作中也有她的身影。

“身边很多大学生都争当志愿者，助力疫情防控工作，帮弱势群体做了很多好事，我得向他们看齐。”张馨悦说。12月2

日上午，张馨悦身穿红马甲，一如既往地穿梭于各居民小区，帮老弱病残、行动不便的居民运送米、面、油、菜等物资。“小姑娘很热心，工作尽职尽责，从不叫苦叫累。”齐南社区主任王兆臣这样评价道。

齐南社区居民眼中的张馨悦，是一位戴着眼镜的瘦弱姑娘，个头不高，说话声音不大，看上去很文静。面对来势汹汹的疫情，这位年轻的姑娘也曾畏惧过，但身边的榜样给了她力量。“医务工作者白衣为甲、逆行出征；人民群众众志成城、守望相助。在疫情面前，没有人是旁观者，每个人都是责任人。”张馨悦说，她始终记得鲁迅先生的那句名言，“愿中国青年都摆脱冷气，只是向上走，不必听自暴自弃者流的话。能做事的做事，能发声的发声。有一分热，发一分光，就令萤火一般，也可以在黑暗里发一点光，不必等候炬火。”

岁月因青春慨然以赴而更加静好，世间因少年挺身向前而更加瑰丽。“今后，我将以更加饱满的热情，更加自信地投入到社区工作中，更好地完成各项任务。”张馨悦说。



张馨悦帮助社区居民领取物资。受访者供图